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Nejistota života

„Nauč nás počítat naše dny, ať získáme moudrost srdce.“             
Ž 90, 12

My o svém osudu nerozhodujeme. Myslíme si sice, že máme 
své životy pod kontrolou – ale není tomu tak. V jediném 
okamžiku se může celý život radikálně změnit – dopravní 
nehoda, infarkt, propuštění ze zaměstnání, nemoc vašeho 
dítěte. Frustrovaní vědci přemohou jeden smrtící virus, aby 
hned zase objevili další, ještě mnohem, nebezpečnější.

Žalmista vystihl naše základní dilema: „Počet našich let je 
sedmdesát roků, jsme-li při síle, pak osmdesát, a mohou se 
pyšnit leda trápením a ničemnostmi; kvapem uplynou a v letu 
odcházíme“ (Ž 90, 10). Žalmista tvrdí, že i když se dožĳeme 
úctyhodného věku, sotva nalezneme pokoj.

Ohledně lidské situace není žádná kniha realističtější než Bible. 
Nedovolí nám, abychom si vystačili s otřepanými banalitami 
nebo neodůvodněným optimismem. Ale dává nám rovněž 
naději. Říká, že Kristus může změnit naše životy a že je pro nás 
připraven skvělý domov v nebi.

Každé naše nadechnutí je dar od Boha. Nepovažujte život        
za samozřejmost, ale „získávejte moudrost srdce“.

Z knihy Billyho Grahama Naděje pro každý den

Výňatek ze Zprávy předsedy Rady CB Davida 
Nováka pro Výroční konferenci CB 2026

Tři důvody, proč trpíme duševními nemocemi

Uvedené biblické postavy svoje stavy prožívaly z určitých 
důvodů. Pokusím se popsat tři možné důvody, proč prožívá 
duševní nemoci současný člověk.

Sborový list
sboru Církve bratrské v Hradci Králové

Zůstaň se mnou

Zůstaň se mnou, Pane můj,

k lásce tvé se utíkám,

v bouři žití se mnou pluj,

kormidlo řiď lodi sám!

Skrej mne, Spasiteli, skrej,

dokud trvá bouře čas!

V přístav jistý vejít dej,

přĳmi pak mne v nebes jas!

Útočiště mé jsi sám

ruky tvé se přidržím.

Veď a těš mne,

k tobě lkám,

u tebe je pomoc, vím.

Křídly svými zakryj mne,

v své mne dlani uschovej,

tys má všechna naděje,

pomoz tedy, milost dej!

Vše, čeho mi potřebí,

ba i více v tobě mám.

Těš slabého, nad ním bdi,

uzdrav, veď slepého sám!

Ty jsi svatý, já pak jsem

bída samá, samý hřích:

Vzhlédni, Pane, na mne sem,

vytrhni mne z hříchů mých!

Alois Adlof
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Sociální sítě

Jak vyplývá z mnoha šetření, 
jednou z nejvíce ohrožených 
generací je mládež. Jedním 
z hlavních důvodů jsou mobily 
a sociální sítě. Zároveň je třeba 
zdůraznit, že tento fenomén se 
netýká pouze mladé generace – 
závislost na sociálních sítích 
dnes pozorujeme napříč gene-
racemi. Problém není v tom tom, 
že by sítě byly samy o sobě zlé, 
ale v tom, že jsou navržené tak, 
aby si neustále braly naši 
pozornost, emoce i čas. Uvedu 
několik hlavních důvodů, jak 
a proč mohou ovlivňovat naši 
duševní pohodu. Mozek je        
při používání sociálních sítí 
a krátkých videí v neustálém 
poplachu a tvoří se tzv. dopa-
minový kolotoč. Každých pár se-
kund dostává malou dopami-
novou „odměnu“ a mozek si 
zvyká na rychlé, silné a snadno 
dostupné podněty. Výsledkem 
je zhoršená schopnost soustře-
dění, pocit nudy a vnímání běž-
ného života jako málo stimu-
lujícího. Realita se pak zdá po-
malá a prázdná.

Sociální sítě podporují neustálé 
srovnávání se kdo vypadá lépe, 
kdo má lepší život, kdo je 
oblíbenější. Člověk, který tráví 
mnoho času online, brzy 
propadne pocitu, že ostatní žĳí 
lépe než on, což je psychicky 
extrémně náročné. Někteří lidé 
usínají s mobilem v posteli,      
což narušuje spánek. Nedo-
statek spánku vede k podrá-
žděnosti, chronické únavě, sní-
žené schopnosti soustředění 
a zvládání stresu. Nadměrná ko-
munikace před obrazovkou 
oslabuje sociální dovednosti 
a zvyšuje sociální nejistotu. 

Navíc online komunikace bývá 
často drsnější než komunikace 
osobní.

Čím více je člověk online, tím 
více se uvnitř cítí osaměle. 
Pokud je každá chvilka vyplněna 
mobilem, člověk si zvyká na vzo-
rec chování „jakmile je mi 
nepříjemně, utíkám do tele-
fonu“. Schopnost vydržet sám se 
sebou, přemýšlet nebo jen 
nechat mysl volně putovat, je 
však klíčová pro psychickou 
odolnost. Mnozí lidé – nejen 
mladí – nedokážou vydržet      
bez mobilu delší dobu a cítí 
neklid, pokud ho nemohou 
kontrolovat. To jsou jasné znaky 
závislosti, která je společensky 
často považována za „normální“.

Uvědomuji si to při kázání, kdy 
lidé několikrát během něj kon-
trolují mobil, stejně tak po bo-
hoslužbách, kdy děti – za ti-
chého přihlížení dospělých – 
místo povídání usedají ke svým 
mobilům. Někteří psychologové 
této realitě říkají „digitální 
heroin“. Jak to souvisí s téma-
tem této zprávy? Tak, že mnozí 
prožívají duševní obtíže právě 
i kvůli tomuto fenoménu.

Negativní společnost a pocit 
strachu

Navzdory mnoha pozitivním 
věcem, kterých jsme ve spo-
lečnosti svědky, jsme vysta-
vováni množství negativních 
zpráv a smutných událostí.       
Až budete číst tuto zprávu, po-
dívejte se na titulky hlavních 
médií a zjistíte, že drtivá většina 
zpráv je negativních a vyvolává 
strach. Toho často využívají 
nejrůznější „šarlatáni“, kteří se 
nás nejprve pokouší vyděsit 
a pak okamžitě nabízejí řešení – 

pochopitelně buď za peníze, 
nebo za to, že je budeme volit.

Jiná věc je, jak nás strach 
ovlivňuje. Dlouhodobá vysta-
venost strachu udržuje mozek 
ve stavu „vysoké pohotovosti“, 
nedovoluje mu odpočinout 
a vede k úzkosti a napětí. Obje-
vuje se tzv. tunelové vidění,    
kdy člověk vnímá jen potenciální 
hrozby. Dochází ke zhoršení pa-
měti a snížení koncentrace, 
u některých lidí vzniká pocit re-
zignace, že stejně nemohou nic 
ovlivnit. Dlouhodobý strach 
a stres mohou oslabovat imu-
nitní systém, způsobovat pro-
blémy se srdcem či trávením 
a celkově snižovat fyzickou 
odolnost.

Strach je sociálně nakažlivý – vy-
volává kolektivní úzkost po-
dobnou té, kterou lze pozorovat 
u některých zvířat: stačí, aby se 
jedno vyděsilo, a celé stádo běží 
v panice, aniž by vědělo proč. 
Dalším důsledkem strachu je 
únik nebo vyhýbání se situacím, 
kterým bychom se za nor-
málních okolností nevyhýbali.

Ztráta kotvy

Čas od času děkujeme Pánu 
Bohu za dar svobody. Jedním 
z jejích skvělých projevů je 
přístup k informacím, které po-
třebujeme, abychom se dokázali 
orientovat. My starší si pama-
tujeme svět, kde informace byly 
vzácné. Dnes se dostáváme 
k opačnému extrému: informací 
je tolik a jsou tak rozporuplné, 
že se v nich utápíme.

Smutným a názorným příkladem 
je ruská agrese na Ukrajině. To, 
co je jasné, najednou tisícům lidí 
jasné není. Čtou jiné„alternativní 
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zprávy“, které tvrdí, že konflikt 
vyprovokovala Ukrajina a Západ, 
a že Rusko se jen brání. Slova   
G. Orwella: „Ve válce je mír.       
Ve svobodě otroctví. V nevědo-
mosti je síla.“ – se najednou 
v tomto případě ukazují jako 
reálná a to, co je pro mnohé 
z nás je zcela bizardní, je pro jiné 
pravdou.

V obecnějším měřítku jsme 
vystaveni obrovské dezin-
formační kampani, která nemá 
v dějinách obdoby, a to nikoliv 
proto, že by dříve byli lidé 
morálnější, ale díky technickým 
možnostem, o kterých se našim 
předkům ani nesnilo. Zpochyb-
ňována jsou historická fakta 
(např. události 2. světové války), 
vědecké závěry (změna klimatu, 
účinnost vakcín), statistické 
údaje, otázky pohlavní identity 
a genderu, etika a morálka (co je 
„správné“ a „špatné“), legitimita 
vlád a úřadů, volební výsledky, 
zákony, soudní rozhodnutí        
či aktuální události kdy každý 
vidí „jinou pravdu“. V této realitě 
není divu, že mnoho lidí hledá 
„pořádného vůdce, který ko-
nečně řekne, jak to je“. Tito vůd-
ci okolo nás skutečně povstávají 
a ke znepokojení mnohých jejich 
zjednodušená hesla zabírají. 
Jenže to nemění nic na tom, že 
mnoho lidí se v životě ztrácí, 
těžko hledají hodnověrné infor-
mace a pociťují úzkost, strach 
a vnitřní napětí.

Co s tím?

Téměř vše výše popsané má 
společného jmenovatele: člověk 
je přetížený, zahlcený a ztrácí 
vnitřní oporu. Pokusím se proto 
navrhnout několik východisek, 
která můžeme jako sbory i jako 

jednotlivci přinášet k uzdravení 
sebe i svého okolí.

Vrátit rytmus života (řád, 
který léčí):
Všechno má určenou chvíli 
a veškeré dění pod nebem svůj 
čas Kaz 3, 1

Současný svět je nepřetržitý. 
Není den, není noc, není svátek, 
není odpočinek. Bible naproti 
tomu staví život na rytmu: práce 
– odpočinek, aktivita – ticho, 
mluvení – naslouchání, spole-
čenství – samota.

Je třeba nejen vědět, ale také žít 
skutečnost, že sabat není luxus, 
ale Boží ochrana lidské psychiky. 
Ve sborech můžeme znovu učit 
význam pravidelného odpo-
činku, životu bez mobilu a       
bez výkonu, hodnotu ticha 
a samoty s Bohem. Odpočinek 
není lenost, ale poslušnost. Zá-
roveň je dobré přemýšlet        
nad tím, kolik aktivit jsme jako 
sbor a jednotlivci schopni nést 
a kdy už je toho prostě příliš.

Vytvářet bezpečné prostředí 
pro lidskou křehkost:
Neste břemena jedni druhých, 
tak naplníte zákon Kristův. Gal 
6, 2

Někdy lidé v církvi žĳí s pocitem, 
že musí být silní, radostní 
a duchovně „v pořádku“. Jenže 
Bible je plná nářků, pláče, 
pochybností i temnoty.

Sbor by měl být prostorem,     
kde je možné bez studu říci,      
že je mi úzko, jsem vyčerpaný, 
podléhám pokušení, nevím,      
jak dál, ztrácím víru. Neznamená 
to, že se to musí odehrávat 
během nedělních bohoslužeb, 
ale že máme vytvářet bezpečné 

platformy, kde je taková otev-
řenost možná.

Přestat oddělovat duchovní 
a psychickou oblast:
Sám Bůh pokoje kéž vás cele 
posvětí a zachová vašeho ducha, 
duši i tělo bez úhony. 1 Tes 5, 23

Je důležité otevřeně říkat, že 
psycholog, terapeut, psychiatr či 
léky mohou být jedním 
z nástrojů Boží péče o člověka. 
Stejně jako si s angínou nej-
deme jen pro modlitbu, ale        
i   pro antibiotika. Toto si absolu-
lutně neprotiřečí s potřebou pa-
storační péče. Může se to dopl-
ňovat a obojí je potřeba.

Sbory mohou vzdělávat své ve-
doucí v základní orientaciv obla- 
sti duševního zdraví, učit roz-
poznávat, kdy je potřeba od-
borná pomoc, a nebát se spo-
lupráce s odborníky.

Učit mladou generaci – i sebe 
– zacházet s technologiemi:
Všechno je dovoleno — ale ne 
všechno prospívá. 1 Kor 10, 23

Je dobré si připomínat, co dělají 
sociální sítě s naší pozorností 
a myslí, proč je někdy užitečný 
„digitální půst“, proč je důležité 
být občas off-line. Je třeba učit 
se být v tichu a ve skutečných 
vztazích. Zároveň nezapomí-
nejme, že pokud chceme dělat 
osvětu mezi mládeží, sami v tom 
máme být příkladem.

Posilovat skutečné vztahy:
Podle toho všichni poznají, že 
jste moji učedníci, budete-li mít 
lásku jedni k druhým. J 13, 34

Mnoho duševních potíží vyrůstá 
z osamělosti. Církev má v tomto 
obrovskou výhodu, která se dá 
shrnout do jednoho slova: 

s t r a n a 3
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společenství. Je třeba si nahlas 
říci, že nejde jen o programy, 
akce a výkon, ale o lidi, kteří 
spolu sdílejí život, nesou bře-
mena jeden druhého a dokáží 
spolu mluvit o svých zápasech 
víry bez strachu z odsouzení. 
V takto nastaveném spole-
čenství pak programy a akce 
mají jinou „šťávu“.

Vrátit lidem kotvu 
v evangeliu:
Nestydím se za evangelium: je 
to moc Boží ke spasení. Řím 1,16

V době informačního chaosu 
můžeme nabídnout něco velmi 
vzácného: stabilní rámec pravdy, 
který se nemění každé volební 
období. Nemáme odpovědi     
na všechno, ale na leccos ano. 
A tam, kde odpovědi nemáme, 
je můžeme hledat společně.

Jednou z kotev může být 
i poselství evangelia, které sou-
visí s touto zprávou. Víra v Krista 
a život s ním sice neodstraňuje 
všechny duševní potíže, ale 
může vytvářet prostředí, ve kte-
rém člověk nemusí být stále sil-
ný, může zpomalit, může být 
pravdivý, může být nesen dru-
hými a může znovu objevit klid 
a smysl.

A právě taková církev se může 
stát skutečně bezpečným mís-
tem pro lidskou křehkost.

Výpis z jednání  
staršovstva, 7. 4. 2026

Staršovstvo v úvodu svého 
jednání pozvalo Lenku No-
votnou a Honzu Vernera ml., 
kteří ve službě staršího už ne-

pokračují. Naslouchali jsme slo-
vům povzbuzení, které nám 
předali a vděčně jsme přĳali 
jejich žehnající modlitby. 

Staršovstvo zvolilo statutární 
zástupce sboru – Jan Verner dále 
pokračuje jako místopředseda, 
Pavel Kouba jako hospodář. 

Kazatel připomněl pravidla 
společného fungování, které 
vyšly ve formě úvodníku úno-
rového Sborového listu s náz-
vem: “Koho ve staršovstvu nech-
ceme?”. Staršovstvo hovořilo ta-
ké o novém uspořádání své prá-
ce, k tématu se vrátí na příštím 
jednání. Staršovstvo bude spo-
lečně číst knihu Roberta E. Cole-
mana Mistrův plán spasení a při-
pomene si tak misĳní a učed-
nické důrazy. 

Staršovstvo vedlo rozhovor        
s Káťou Koubovou o křtu a člen-
ství ve sboru, naslouchalo pří-
běhu obrácení a s radostí sou-
hlasilo s křtem i členstvím Káti. 

Staršovstvo se ohlédlo zpět        
za událostmi v únoru a březnu. 
Soudě podle účasti na kulatých 
stolech a závěrečném setkání – 
členové mají velký zájem o dění 
ve sboru. Vzali jsme na vědomí 
zápis z členského shromáždění. 
Kladně jsme hodnotili iniciativu   
i zorganizování akce “Zvu tě     
na večeři”. Jsme velmi vděční     
za službu hostů z Two Rivers 
Church v Arizoně i za průběh 
Velkopátečního setkání tří církví. 

Staršovstvo se zabývalo pastýř-
skou péčí i plánem služeb             
na měsíc duben.

Staršovstvo podpoří English 
Camp částkou 50 000 Kč, misĳní 
týden Ignite pak 30 000 Kč a 
bude financovat nákup Biblí    
pro klub Zlatokopové. Hospodář 

připraví harmonogram oprav a 
investic do sborové budovy.

Zapsal: Matúš Kušnír

Výpis z jednání 
staršovstva, 5. 5. 2026

Staršovstvo zahájilo své jednání 
sdílením důležitých myšlenek     
z první kapitoly knihy Mistrův 
plán spasení, kterou společně 
čteme.

Staršovstvo se ohlédlo za udá-
lostmi v dubnu a velmi dobře 
hodnotilo Velikonoční setkání tří 
církví. Rádi bychom v tomto 
setkávání napříč evangelikálními 
sbory v Hradci Králové pokra-
čovali v roční periodě. Proběhly 
modlitby starších za konkrétní 
lidi – rodiny i jednotlivce v na-
šem sboru.

Staršovstvo vedlo rozhovory       
o křtu a členství s Markétou Kli-
mešovou a Julií Procházkovou. 
Obě sestry sdílely příběhy svého 
obrácení. Souhlasili jsme s křtem 
i členstvím. 

Staršovstvo vedlo rozhovor        
s Filipem Hrackim o Božím ve-
dení v životě jeho rodiny. Roz-
poznáváme ve Filipovi obda-
rování k duchovní službě, proto 
podáme Radě CB žádost, aby jej 
přĳala do vikariátu. V případě 
souhlasu Rady by Filip vyko-
nával vikariát v našem sboru     
od října 2026. Období vikariátu 
vnímáme jako investici do Fi-
lipovy další služby, Filip svůj 
vikariát vnímá jako příležitost 
rozpoznávat, k čemu konkrétně 
ho Bůh povolal. Rádi sdělíme víc 
informací a zodpovíme otázky 
související s Filipovým vika-
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riátem na krátkém členském 
shromáždění, 7. 6. po boho 
službě.

Staršovstvo se věnovalo plánu 
služeb na měsíc květen a ter-
mínovému výhledu. V součin-
nosti s ETS připravujeme exe-
geticko-homiletický seminář  
pro ty, kteří v našem sboru 
kážou Boží slovo. Zapojíme se 
do modliteb za službu modli-
tebních stanů v Česku, modlitby 
budou probíhat během celého 
měsíce září na domácích sku-
pinách, na stanicích i v rámci ne-
dělních shromáždění.

Staršovstvo zvážilo prosbu o fi-
nanční pomoc rekonstrukce 
modlitebny v Náchodě a bude 
hledat cesty, jak se stát po-
žehnáním pro sbor v našem 
regionu. Paměť národa v rámci 
fondů Sítě evropského dědictví 
“Free speech” postaví před naši 
budovu stojan s informacemi 
zohledňujícími dění v roce 1968.

Zapsal: Matúš Kušnír

Křesťanka uctívá Boha 
při pasení ovcí

Kyrgyzstán

Křesťanka čte Bibli při pasení 
ovcí, aby se vyhnula proná-
sledování. Džibek má přes 60 let 
a je jedinou následovnicí Krista 
ve své rodině. Její snachy se jí 
pravidelně posmívají a týrají ji, 
protože opustila islám. Zabavily 
jí všechny křesťanské knihy, 
včetně Bible, a pravidelně kon-
trolují její telefon, aby smazaly 
biblické aplikace. Džibek žĳe      
v odlehlé horské oblasti a hledá 

výmluvy k návštěvě větších 
měst, kde se může účastnit 
bohoslužeb a setkávat se s dal-
šími křesťany. Zjistila, že jedinou 
příležitostí k pravidelnému čtení 
Bible jsou chvíle, kdy sama pase 
ovce. Sama si stahuje biblické 
aplikace a sleduje online kázání 
a pak vše smaže, než se vrátí      
ke své rodině. Džibek prosila      
o modlitbu, aby se proná-
sledování ze strany její rodiny 
zmírnilo, aby jí Bůh dal sílu svěd-
čit své rodině a aby měla více 
příležitostí navštěvovat boho-
služby a číst Bibli.

Kyrgyzstán je odlehlá horská 
země s kočovnou kmenovou 
kulturou. Je také jedním z nej-
chudších bývalých sovětských 
států ve Střední Asii. Značná část 
obyvatelstva odešla za prací 
jinam a život v Kyrgyzstánu je 
těžký. Po desetiletích komu-
nistické vlády se většina Kyrgyzů 
vrátila k předkomunistické  is-
lámské kulturní identitě své ze-
mě. 93 % Kyrgyzů jsou sunnitští 
muslimové. 4 % populace jsou 
křesťané. Křesťané jsou proná-
sledováni hlavně členy svých ro-
din a komunit, včetně muslim-
ských náboženských vůdců. Taj-
ná policie je také známá tím,      
že zastrašuje a vyslýchá věřící 
podezřelé z evangelizace.

Některé církve se modlí otev-
řeně, dokonce i v malých měs-
tech, ale být křesťanem je kvůli 
islámské kontrole obtížné. Křes-
ťané muslimského původu jsou 
často biti a malá křesťanská 
menšina je obecně utlačována 
společností. Například autobusy 
nezastavují pro ty, kteří jsou       
v malých komunitách známí jako 
křesťané, a věřící mají potíže se 
získáním práce, a dokonce i       

s nákupem zboží. V některých 
komunitách muslimští vůdci od-
mítají pohřbít zemřelé křesťany.

Bible jsou v Kyrgyzstánu dos-
tupnější než v jiných středo-
asĳských zemích. Lze je zakoupit 
v registrovaných církvích ve vět-
ších městech, ale jsou dra-
hé. Hlas mučedníků poskytuje 
lékařskou péči křesťanům zra-
něným při útocích a pomáhá vě-
řícím stát se soběstačnými.

Převzato z webových stránek 
hlas-mucedniku.cz

Recenze knihy

Timothy Keller – 
Modlitba

Před devíti lety vyšla v Česku 
kniha dnes již zesnulého 
manhattanského kazatele a 
teologa Timothy Kelllera 
s názvem Modlitba. Říká se, že 
kvalitu každé knihy prověří čas. 
V tomto případě se ukázalo, že 
kniha je v mnohém ohledu velmi 
nadčasová, a proto se jí budu 
v této recenzi věnovat. Co vedlo 
jejího autora k jejímu vytvoření, 
to T. Keller zmiňuje v jejím úvo-
du. Uvádí, že jako pastor zjistil, 
že neví o žádné „nejzákladnější 
knize“, kterou by nabídl člověku, 
který chce porozumět křesťan-
ské modlitbě a procvičovat se 
v ní.  Autor si kromě jiného vytkl 
za cíl popsat všechny tři základní 
přístupy k modlitbě – teologický, 
zkušenostní a metodologický.    
T. Keller představuje modlitbu 
nikoliv jako náboženskou povin-
nost, ale jako hluboký vztah 
s Bohem založený na Boží 



.

.

SL květen 2026

s t r a n a 6

blízkosti a lásce. Autor se          
ve svých pohledech opírá          
o biblické texty a pomáhá čte-
náři pochopit, že modlitba je 
nedílnou součástí příběhu Bible. 

T. Kellerovi se podařilo skloubit 
teologickou hloubku s praktic-
kým uchopením rad, které jsou 
v ní obsaženy. Kniha je velmi 
praktická – nabízí postupy, jak 
se modlit, jak do modlitby za-
členit rozjímání nad Bibli nebo 
jak zvládat období duchovní vy-
prahlosti či pochybností. Autor 
pracuje s bohatým zdrojem 
informací od jiných křesťan-
ských autorů, církevními otci a 
reformátory počínaje. Staví 

mosty mezi různými pohledy    
na modlitbu v historii křes-
ťanství s důrazem na modlitbu 
jako na součást vztahu s Bohem, 
nikoliv jen jako techniku, která 
má zprostředkovat duchovní 
zkušenost. 

T. Keller nezůstává v prostoru 
modlitby jen u emocí, ani u in-
telektu, daří se mu vyvážený 
postoj k obojímu. Podtrhává 
důležitost přemýšlení nad Bo-
žím slovem coby součást mod-
litby. Vyzvedává modlitbu jako 
příležitost zakoušet Boží přítom-
nost i působení Ducha svatého. 
Autor umí srozumitelně vysvět-
lit, proč se křesťané někdy ne-

umí modlit nebo proč v určitých 
situacích modlitba jako by ne-
fungovala. Kniha se nedá přečíst 
za jeden večer, je to „hutné 
čtení“. Řada podnětů vybízí 
čtenáře k osobní aplikaci. T. Ke-
ller přináší bohatou škálu pod-
nětů pro všechny, kdo chtějí 
prohloubit svůj modlitební život 
či zkvalitnit některou z jeho ob-
lastí. Kniha má velký potenciál 
oslovit křesťany, hledající hlubší 
duchovní zkušenost. opírající    
se o Bibli.  Pokud ji budete mít       
ve své knihovně, tak se k ní 
budete čas od času rádi vracet. 

Martin Legát   

Dopomoz mi, Bože, k právu, ujmi se mého sporu, dej mi vyváznout před bezbožným pronárodem,    
před člověkem záludným a podlým! Tys přece moje záštita, Bože. Proč zanevřel jsi na mě, proč stále 
chodit mám zármutkem sklíčen v sevření nepřítele? Sešli své světlo a svoji věrnost; ty ať mě vedou, ty 
ať mě přivedou k tvé svaté hoře, k příbytku tvému, a já tam přistoupím k božímu oltáři, k Bohu, zdroji 
své jásavé radosti, a hrou na citaru ti budu vzdávat chválu, Bože, můj Bože! Proč se tak trpce rmoutíš, 
má duše, proč ve mně úzkostně sténáš? Na Boha čekej, opět mu budu vzdávat chválu, jemu, své spáse. 
On je můj Bůh.

Žalm 43

ronárodem, před člověkem záludným a podlým!

2 Tys přece moje záštita, Bože. Proč zanevřel jsi na mě, proč stále chodit mám 
zármutkem sklíčen v sevření nepřítele?

3 Sešli své světlo a svoji věrnost; ty ať mě vedou, ty ať mě přivedou k tvé svaté hoře, k 
příbytku tvému,

4 a já tam přistoupím k božímu oltáři, k Bohu, zdroji své jásavé radosti, a hrou na citaru ti 
budu vzdávat chválu, Bože, můj Bože!

5 Proč se tak trpce rmoutíš, má duše, proč ve mně úzkostně sténáš? Na Boha čekej, 
opět mu budu vzdávat chválu, jemu, své spáse. On je můj Bůh.

Přehled některých sborových aktivit

  6. 6. Modlitební stan

  7. 6. Členské shromáždění

14. 6. Dětská slavnost

  3. 7. Modlitební stan

5. -11. 7. English camp

19. 7. - 25. 7. Pobyt dětí ve Vranicích

  28. 8. Modlitební stan

  30. 8. Bohoslužba se zaměřením na starší generaci
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Všem ochotným dárcům děkujeme

Témata besídek v měsíci květnu

Datum Malá besídka Střední besídka Velká besídka

3. 5.            Chromý v Lystře    Podobenství o farizeu a celníkovi                  Učíme se II 

10. 5.            Chromý v Lystře                      O daru vdovy                              Děti učí děti    

17. 5.                  Žalářník                            Vyčištění chrámu              Návrat z třetí misĳní cesty           

24. 5.         Žalářník                                      Jób                                         Pokání     

31. 5.             Cesta do Říma                       Příběh ze života                                Křest    



Datum Den Místo Čas Slovo Poznámka Narozeniny

1 Pá 18.18 - mládež

2 So Brouček Vojtěch

3 Ne HK-VP 10.00 J.Krtička Hlásek Vít

4 Po
5 Út 17.30 - staršovstvo Chládková Jana

6 St
7 Čt Puhlovský Zdeněk 

Binderová Viktorie
8 Pá 18.18 - mládež

9 So
10 Ne HK 10.00 M.Kušnír

11 Po Koubová Šárka

12 Út Nechanice 18.30 J.Verner

13 St Calta Martin
Boudyšová Rozálie

14 Čt Hlubučková Marie    
Jochecová Monika

15 Pá dorost - Biblická        
stezka           

18.18 - mládež

Zavřelová VěraZ
Švojgr MilošŠz

16 So sborový úklid                 
dorost-Biblická 

stezka

Boudyšová Věra

17 Ne HK 10.00 D.Neumann zkouška dětí            
na slavnost            

dorost-Biblická 
stezka

Hořice 14.00 P.Bachmann

18 Po
19 Út Binderová Anna 

Ouzká Anežka   
Ouzká Naděje

20 St 20.5.-24.5.:
misĳní týden Ignite

Stránská Vendula 

21 Čt
22 Pá 16.00 - dorost

18.18 - mládež 
23 So
24 Ne HK 10.00 M.Kušnír

Hořice 14.00 M.Kušnír

25 Po

26 Út Nechanice 18.30 M.Legát Klimešová Markéta
27 St Opatovice 19.00 M.Kušnír Ducháčová Eliška
28 Čt
29 Pá 16.00 - dorost

18.18 - mládež 
30 So sborový den            

v Měníku
31 Ne HK 10.00 J.Hofmann bohoslužba se 

zaměřením               
na starší generaci


